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	Описание ресурса
	Непосредственно образовательная деятельность

	Тема работы
	Дымковские мастера

	Возраст
	4-5 лет, средняя группа

	Образовательное учреждение
	Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение Богородского муниципального района детский сад общеразвивающего вида «Солнышко» п.Богородское Кировской области

	Материально-техническое обеспечение занятия
	Карта России, дымковские игрушки, иллюстрации, презентация «Как появилась дымковская игрушка», ноутбук, записи инструментальной музыки и песни «Гимн Вятки», лист ватмана с фоном реки. Неба и травы, силуэты лошадок, козликов, гуашь, кисточки, карточки-схемы

	Цели, задачи
	Цель: воспитание любви к Родине, родному краю
Задачи:

1. Обучающая:  продолжать знакомить детей с культурным наследием родного края; расширять представление детей об окружающем мире.
2. Развивающая: развивать познавательный интерес, умение внимательно слушать воспитателя и отвечать на вопросы; развивать чувство цвета, эстетические чувства; вызвать желание что-то сделать самим, перенимая у народных умельцев несложные приемы.

3. Воспитательная: прививать любовь к культуре малой Родины. Чувство гордости за родной край; воспитывать интерес к народному быту, фольклору.


Ход занятия:
1. Организационный этап.

Игра «Подари улыбку»

Воспитатель: Ребята, становитесь в круг. Давайте поприветствуем друг друга:

                        Собрались все дети в круг,

Я твой друг и ты мой друг.
Дружно за руки возьмемся

И друг другу улыбнемся!

Мне очень приятно, что вы такие добрые и умные ребята. С такими детьми и беседовать интересно.

2. Основной этап

Обращает внимание детей на карту, висящую на стене.
Воспитатель: Как называется страна, в которой мы живем? (ответы детей) Правильно, молодцы, - Россия. Россия – это наша большая Родина, страна, в которой мы живем. Наша страна делится на области. Мы с вами живем в Кировской области, посмотрите на карту, вот она – наша область. В каждой области есть главный город. А какой главный город в нашей области? (ответы детей) Как называются люди. Которые живут в Кирове? (ответы детей)
…Дождиночки на листьях, будто слезы,

Лесами окруженные поля…
И зимние уснувшие березы – 

Все это наша вятская земля.

Воспитатель: Город Киров старинный, древний. Много лет назад он назывался Вятка. Поэтому, про нашу область часто можно услышать – Вятская земля, вятский край.

Воспитатель: На нашей Вятской земле много мастеров, которые прославили ее своим мастерством и талантом. Но мне сегодня хотелось поговорить о народном творчестве, которое является «визитной карточкой» Кировской области. Это знакомая и близкая для нас игрушка. Послушайте о ней загадку:
Все игрушки непростые

И волшебно расписные.

Белоснежны, как березки,

Кружочки, клеточки, полоски. 

(Дымковская игрушка)

Воспитатель: Сегодня у нас в гостях замечательные игрушки, сделанные вятскими мастерами.
Продемонстрировать игрушки и иллюстрации дымковских игрушек.

Эти игрушки называются дымковские, они сделаны из глины и раскрашены яркими красками. А хотите узнать о том, как появилась эта игрушка? Тогда я предлагаю отправиться в путешествие по старой Вятке. Закройте глаза, и на машине времени мы перенесемся в прошлое.
Звучит музыка. Дети открывают глаза. Воспитатель предлагает посмотреть мини-презентацию «Как появилась дымковская игрушка» на ноутбуке, сопровождая рассказом:
Жили в одном селе люди. Когда на улице было холодно, и зимний мороз сковывал землю, в домах затапливали печи, дым окутывал крыши, да так, что ничего не было видно, один дым. Вот назвали то село «Дымково». Трудились взрослые в том селе с утра до позднего вечера: сеяли хлеб, готовили еду, пасли домашних животных – коров, овец. А дети играли на лугу, пели песни. Не было тогда игрушек, как у вас. И задумались взрослые: чем порадовать детишек? Набрали на берегу реки глины, вылепили разные забавные фигурки, обожгли их в печи, покрыли мелом и расписали красками. Так и появились дымковские игрушки: барыни, козлики, индюки, лошадки, олени. Яркие, веселые, задорные – полюбились они детям.

…Дым идет из труб столбом,

Точно в дымке все кругом,

Голубые дали,

И село большое «Дымково» назвали.

Любили песни, пляски,

Там рождались чудо-сказки,

И лепили там из глины…

Воспитатель: Понравился вам мой рассказ? Вы, наверное, устали от такого путешествия? Я предлагаю вам отдохнуть и поиграть в игру «Индюк»

Дети стоят в кругу

- Вот индюк нарядный,              /разводят руки в стороны/

- Весь такой он складный.         /руки на пояс/

- У большого индюка                 /руками тянутся вверх/

- Все расписаны бока                 /опускают руки, гладя по бокам/

- Всех нарядом удивил,             /поворачивают головой/

- Крылья важно распустил.       /руки в стороны/
- Посмотрите, пышный хвост   /изображают хвост руками/

- У него совсем не прост           /опускают руки/

- Точно солнечный цветок,       /показывают бутон цветка/

- А  высокий гребешок,             /руки над головой/

- Красной краскою горя,
- Как корона у царя                   /показывают корону/

- Индюк сказочно красив,

- Он напыщен, горделив,          /грудь вперед/

- Смотрит свысока, вокруг,      /смотрит, приложив ладошку ко лбу/

- Птица важная – индюк.           /опускают руки вниз/

Воспитатель обращает внимание детей на иллюстрации дымковских игрушек.
Воспитатель: Посмотрите, дети, какие красивые эти игрушки. А вы знаете, как называется каждая из этих игрушек? (ответы детей)

Воспитатель: Какого цвета бывают дымковские игрушки? (ответы детей)
Воспитатель: А какими узорами  дымковские мастера расписывают свои игрушки?
Дети: прямая линия, точка, круг, кольцо, клетка.

Воспитатель: Какие цвета используют мастера, украшая свои игрушки? (ответы детей)

Воспитатель: А как одним словом можно сказать про это цвета? 

Дети: Яркие, нарядные, веселые, праздничные.

Воспитатель: Молодцы! Ну что ж, ребята, мы много узнали о дымковской игрушке. А вы хотели бы стать дымковскими мастерами?
Дети: Да!

Упражнение «Мы играем»:

1, 2, 3, 4, 5!

Продолжаем мы играть!

Вправо-влево повернитесь – 

В мастеров все превратитесь!

Воспитатель: Сегодня мы будем украшать узорами бумажные силуэты дымковских игрушек. 

Приглашает детей к столу, на котором лежат силуэты дымковских игрушек – козликов и лошадок.

Воспитатель: У нас будет свое село Дымково на листе бумаги, а на лужке возле села будут резвиться козлики и лошадки, которых мы сейчас распишем дымковскими узорами. Выбирайте понравившийся силуэт дымковской игрушки, присаживайтесь на свои рабочие места. Вы превращаетесь в мастеров-художников, а чтобы мастерам было интереснее расписывать игрушки, я включу русскую народную мелодию, ведь музыка всегда помогает людям в любой работе.
Дети разрисовывают силуэты, воспитатель проводит индивидуальную работу (подбор цветов, узоров, расположение узора, приемы работы с кистью и краской и т.д.), корректирует осанку детей.
По мере завершения работ детьми воспитатель размещает их на листе ватмана с фоном села. Дети рассматривают работы, любуются ими.

Воспитатель: Потрудились мы на славу,

Расписали «Дымку» сами,

Говорят о ней повсюду:

«Удивительное чудо!»
